
ATA N° 1974 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 27 (vinte e sete) de Junho de dois mil e vinte e dois. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores conforme assinatura no livro de Presença. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o 
Presidente declarou aberta a Sexagésima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Ata 
1973 Lida e APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 131/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, solicitando a tramitação do Projeto 
de Lei nº 203/2022 
* Ofício nº 133/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, Gabinete do Prefeito, manifestando 
votos de Pesar ao Senhor Jaime Pauluk Moreira. 
* Ofício. De autoria do Vereador Gilciano Moreira, encaminhando Moção de Pesar. 
* Oficio Encaminhando Requerimentos nº 54, 55, e 56/2022. De autoria do Vereador Ricardo 
Wisnieski Alves. 57/2022, de autoria conjunta deste, com o Vereador José Joarez. 
ORDEM DO DIA: 
* INDICAÇÃO Nº 44/2022, de autoria do Vereador ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA, ao Poder 
Executivo. Para que através do Setor Competente viabilize a substituição de lâmpadas, na rede de 
Iluminação Pública, na Rua Waldemar Train, na comunidade de Água Amarela de Baixo.  
JUSTIFICATIVA: Justificou afirmando ser uma Indicação que visa atendendo reivindicações de 
moradores e/ou usuários da referida via, visando proporcioná-los maior segurança e comodidade. 
Por esse motivo reafirmo que a referida Indicação é de grande valia para garantir maior qualidade 
dos serviços prestados à população do munícipio. (Acatada pela Presidência). 
* INDICAÇÃO Nº 45/2022, de autoria do Vereador GILCIANO MOREIRA, ao Poder Executivo 
busque parceria com a Prefeitura da Lapa, para que seja estudada a possibilidade da substituição 
da ponte próxima à residência do Sr. Ronaldo Levandoski, na divisa entre os dois Municípios.  
JUSTIFICATIVA: A referida Indicação se justifica por se tratar de uma Demanda antiga da 
Comunidade, pois o modelo de ponte no local não comporta a vasão de água, principalmente nos 
dias chuvosos, o que consequentemente tem acarretado danos na estrutura da ponte, prejudicando 
o tráfego dos usuários. Sugeriu que fosse feita uma galeria, ou um “bueirão”, modelo já usado em 
outros locais, desde que este comporte a vazão, e solucione o Problema relatado. Acatada pela 
Presidência).  
 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Após reassumir a presidência, a qual teria passado ao 
Vereador Wilson, para apresentar sua Indicação conforme RI, e sem mais matérias para deliberar, 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem como o 
Público Internauta. Manifestou votos de pesar ao Vereador Gilciano, assim como à toda família 
Moreira, pelo falecimento do Sr. Jaime Moreira, pessoa de bem, que atua na Política, e muito 
contribuiu para o Município. Parabenizou a Secretária de Assistência Social, pelo evento “pedala 
Aquece Paraná”. Agradeceu o Poder Executivo por ceder o transporte aos participantes de esporte 
em Mountain Bike, no município de Major Vieira. Agradeceu ainda ao Poder Executivo e todos os 
Funcionários do Setor de Obras, pelos trabalhos de melhorias nas estradas das comunidades do 
Butiá, Lavador e Água Vermelha, atendendo as Demandas da População que Agradece. Assim 
encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando à todos os Presentes. Manifestou votos 
de pesar à família Moreira, pelo triste falecimento do Sr. Jaime Moreira tio do Vereador Gilciano, 
que Deus conforte os corações de todos. Agradeceu ao Poder Executivo, bem como ao Setor de 



Obras, pelos trabalhos desenvolvidos nas estradas da comunidade do Lavador, ressaltando ter 
sido um trabalho de ótima qualidade. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, ao Público presente. Manifestou votos de pesar à Família Moreira pelo falecimento do 
Sr. Jaime Moreira, especialmente ao Vereador Gilciano, seu Sobrinho. Encerrou desejando a todos 
uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Iniciou sua fala agradecendo primeiramente a DEUS. 
Cumprimentando a todos os Presentes. Manifestou votos de condolências ao Vereador Gilciano, 
pelo falecimento do seu Tio Jaime, bem como à toda família Moreira. Agradeceu ao Poder 
Executivo, e ao Setor de Obras, pelos trabalhos que vêm executando nas estradas. Parabenizou a 
comissão organizadora, e todos os envolvidos na festa da CMEI “Pingo de Gente”, neste Domingo 
dia 26 de Junho. Encerrou Desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, ao Público presente. Manifestou votos de pesar à Família Moreira pelo falecimentos 
do Sr. Jaime Moreira, desejando ao Vereador Gilciano bem como à todos os Familiares, que Deus 
conforte seus corações. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 
Executivo, para que através do Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação na 
estrada conhecida como “Estrada da Campina do Tigre”. Justificou estar atendendo 
reivindicações de moradores, solicitando um trabalho de patrolamento em toda extensão da 
referida estrada, e colocação de pedras em alguns pontos mais críticos, iniciando próximo 
à residência do Sr. João Maza, até as propriedades dos Travinski. Na comunidade de Água 
Amarela de Baixo. Destacou que existem pessoas com problemas de Saúde na Comunidade, 
fatos que evidenciam extrema necessidade das estradas estarem em condições de tráfego, 
em caso de alguma emergência”. Concluiu parabenizando todos os envolvidos na organização 
da festa realizada na comunidade do Posto Train, neste Sábado dia 25 de Junho, desejando a 
todos os Munícipes uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os Vereadores, bem como 
todos os demais Presentes, inclusive o Público que assiste através das redes sociais. Iniciou 
desejando votos de pesar a família Moreira, pelo falecimento do Sr. Jaime, uma pessoa de bem 
que muito contribuiu, sendo exemplo de vida. Parabenizou a Equipe de Mountain Bike, do 
Município, especialmente seu Filho Junior, e sua Nora Cassiane, enfim todos os participante que 
vêm representando o Município nessa categoria esportiva, onde tem se destacado entre os 
Municípios da Região. Comentou sobre os agradecimentos de alguns Vereadores, pelos trabalhos 
nas estradas, ressaltando que apesar do contentamento da População, isso não é nenhum mérito 
à ser comemorado, pois é uma obrigação do Poder Público. Destacou a dificuldade de se manter 
as estradas em boas condições, inclusive pela extensão das estradas rurais, que são usadas por 
grandes máquinas agrícolas, ou veículos de grande porte, o que dificulta a manutenção das 
estradas, mas agora com o material da pedreira localizada no Município de melhor qualidade, o 
trabalho tende a agilizar. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, bem como o Público Presente. Agradeceu a Professora, que trouxe para uma visita, 
duas turmas de Alunos do Colégio Estadual Duque de Caxias, neste dia de Hoje onde foram 
levantados certos questionamentos, principalmente na questão “primeiro emprego”, assunto 
primordial especialmente para a Juventude do Município, esperando que o Poder Público apresente 
alguma proposta nesse sentido. Comentou que estará fazendo Requerimentos, como forma de 
exigir respostas, pois as Indicações que são feitas à pedido da População, não estão sendo 
respondidas. Agradeceu a reciprocidade de atenção e diálogo com as Secretarias de Saúde e 
Assistência Social, destacando a importância de ambas as Secretarias, onde sempre foi bem 
atendido, e mesmo diante de demais situações, houve o devido esclarecimento. Parabenizou a 
todos os componentes da Equipe Mountain Bike do Município, pela atuação no evento esportivo na 
Cidade de Major Vieira, contando com o importante apoio da Prefeitura Municipal e Secretaria do 
Esporte, que tem oferecido todo suporte para os esportistas, afinal esporte é sinônimo de laser, 
saúde e qualidade de vida. Concluiu seu comentário desejando uma boa noite a todos.  
VEREDOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando o Presidente, manifestando votos 
de pesar à ele bem como à todos os demais familiares, pelo falecimento do Sr. Jaime Moreira, 



ressaltou que devido ao falecimento repentino, torna ainda mais triste a perda de um ente querido. 
Leu uma mensagem em rede social, de alguém reivindicando melhorias em estradas na 
Comunidade do Lavador, para que o Setor de Obras aproveite o instante em que as máquinas 
estiverem na referida comunidade, solucione os problemas da População, para que gradativamente 
todas as comunidades sejam atendidas. Concluiu agradecendo a todos pela presença, desejando-
os uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Iniciou agradecendo em nome de todos seus familiares, 
especialmente os filhos de seu Tio, Jaime Moreira, pelas mensagens Póstumas recebidas dos 
Nobres Vereadores, e de quem mais se solidarizou com o sofrimento e dor desta irreparável perda. 
Ressaltou que a Moção de pesar que deu entrada na presente Sessão, é uma singela forma de 
homenageá-lo, pois a sua breve participação na Política, foi certamente algo que o incentivou à 
ingressar na Política, servindo ainda de conselheiro, e grande apoiador nas horas difíceis, 
ajudando-o tomar as decisões corretas para atingir o mérito de hoje estar na Presidência da Câmara 
de Vereadores. Concluiu agradecendo novamente à todos os amigos assim como a quem 
acompanhou os trabalhos de hoje, Declarando encerrada a presente sessão, marcando a próxima 
para o dia 04 (quatro) de Julho de 2022 às 19 horas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


